



# 交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年7月31日

星期一

总第447期

## 宁夏交警全力守护夏夜平安

本报记者 陈世伟 文/图

### 方言播报让交通安全宣传通俗有趣

近日,自治区公安厅交管局高速公路一大队民警走进银川市“六六大集”,紧抓夜市人员流动量大、辐射面广的优势,以近期交通事故案例为切入点进行宣传,引导群众自觉抵制交通陋习和交通违法行为,提高交通安全防范意识,养成遵守交规、文明出行良好习惯。

“咱村村民注意了,这两天田里麦子都黄了,农民又要开始忙了。这个天一热人就乏,眼皮子不住地在打架,咱一定要睡好了再上路。”7月7日,中卫市公安局交通警察局方言系列广播《村长说交通》第15期上线,让交通安全知识“飞入”千家万户。除了在中卫交警官方微信平台发布外,各大队还通过各村委会广播站的大喇叭定期播放,大范围、高频次宣传禁止酒驾、落实“一盔一带”等安全出行的要求及常识,富有感染力、影响力。

入夏以来,宁夏各地交警积极探索创新宣传工作模式,将交通安全文化与地域特色文化融合。中卫持续更新群众喜闻乐见的本土方言《村长说交通》广播系列剧;银川交警以《鸿胜说交通》品牌栏目为依托,巡回展演深入推进“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,努力提升群众交通安全文明素养和行为意识。

### 整治“飙车炸街”还群众夏夜宁静

近日,石嘴山市公安局交通警察分局机动大队查获1起摩托车“炸街”

## 小货车自制油罐非法买卖柴油被查扣

**本报讯**(记者 李毓琛) 在未取得道路危险货物运输经营许可证的前提下,自制油罐车非法买卖柴油,属于严重违法行为。7月24日,银川市公安局交警大队金凤区一大队接连查2起自制油罐运输买卖柴油的违法行为。

当日16时15分,金凤区交警一大队民警在丰登镇苏路执勤时,示意一辆宁A号牌的轻型厢式货车靠边停车接受检查。当民警要求查看车上装载的货物时,驾驶员神色慌张,支支吾吾试图躲避。民警凭着工作经验判断情况可疑,



7月28日,石嘴山市公安局交警分局联合大武口区新时代文明实践中心等部门举办“争做文明有礼大武口人”文明出行主题宣传活动。自治区级非物质文化遗产传承人、宁夏一级工艺美术大师鲁卫东(左二)受邀,用剪纸艺术创作文明交通宣传作品,将传统剪纸艺术与“交通安全”相融合,号召广大市民共同为创建全国文明城市增光添彩,营造和谐、安全、畅通的交通环境。

本报通讯员 张晓龙 摄

### 警企携手推进企业交通安全

一张小小的汽车票连接着群众的出发地和目的地,为了让乘客平安抵达,背后是多方努力、层层把关、严格落实。

“这个灭火器会用吗?”“会,平时公司都培训呢。”7月28日,银川市公安局交警分局兴庆区一大队教导员鲍永华走进银川汽车站检查车辆安全情况时,随机向一名驾驶员询问。

对于银川汽车站的安全检查标准,鲍永华已经非常熟悉。“6大项、28小项是每班大巴报班营运前的‘必修课’。”在他的指引下,记者来到站内安全检测线。

两条安全检测线上,安检员正忙碌地检验着车辆的安全性能。打开行李存放区域,安检员熟练地用仪器检测天然气罐是否漏气。“踩一下刹车,打一下转向灯!”王新东已经在这里工作了20多年,经验丰富,他熟悉每一项操作流程,走入地沟,刹车盘等硬件设备情况一目了然。“刹车灯不亮了,赶紧开出去,不会耽误太久的。”王新东对驾驶员说。在《营运客车安全例行检查报告单》上的6大项、28小项,缺一不可,否则不能报班营运。另一条检

测线上,鲍永华指出一辆大巴的雨刮器磨损严重,“一旦遇到雷雨天气,雨刮器有问题,会导致驾驶员视线模糊,存在安全隐患。”据介绍,两条检测线每天约检车160辆。

宁夏天豹客运旅游分公司安全技术科科长武少峰向记者介绍,每一名驾驶员都经过层层考核:体检、既往安全驾驶情况、签订《驾驶员岗位危险告知书》《安全目标责任书》《安全承诺书》……一样都不能少。每到年底,全年安全行车达到100万公里的驾驶员可以参评“安全标兵”。2022年,该公司210名驾驶员中,有90余人获得此项荣誉。

公司还要求驾驶员每年进行一次体检,及时掌握身体状况是否具备安全驾驶条件。“每月在线学习不少于120分钟,并进行测试,每个月交警都会来给我们的驾驶员进行线下培训。”武少峰说,近期又对驾驶员增加了每日出行前的酒精检测及血压、血氧检测,确保将安全行车落到实处。

为了做好辖区运输企业的交通管理工作,兴庆区一大队建立运输企业警务平台,企业遇到问题或

## 小车票连着大安全

——银川交警走进汽车站

本报记者 李毓琛 文/图



鲍永华查看安检员检测天然气罐情况。

困难都可以在群里寻求帮助。随着研学游的兴起,天豹旅游分公司开展该项业务,十几辆大巴同时到学校门口接学生时,极易引发交通拥堵,造成安全隐患。今年6月2日,该公司12辆大巴承载西夏区第十小学师生到黄沙古渡研学游。6月1日下午,武少峰在群里向

专项行动,严查摩托车、电动车非法改装、竞速、飙车等危险驾驶行为,累计查处非法改装4起,为城市“消音”,还群众宁静。

### 严查酒驾减少道路交通安全隐患

“你好,请配合酒精检测。”7月12日晚,在吴忠市开元大道临时检查点,吴忠交警正在对一轿车司机进行检测。在当晚的酒驾夜查统一行动中,347名民警辅警统一着装,携带酒精测试仪、执法记录仪、对讲机等装备,在开元大道、利通街、黄河路等重点路段设置临时检查点,按照“逢车必检、逢违必纠”的原则,重点查处酒驾醉驾、无证驾驶等违法行为,累计查处各类交通违法行为620余起。

7月7日晚,固原市公安局交通警察分局科学研判、精心组织,在全市范围开展酒驾醉驾夜查统一行动,严查严处酒驾、醉驾等各类交通违法行为,查获各类违法行为523起,其中酒驾13起,面包车超员3起,有力消除了道路交通安全隐患。

近期,各地按照夏季交通安全整治要求,紧盯夜间、凌晨“高危”时段,最大限度将警力聚焦路面一线,坚决防范酒驾醉驾引发的道路交通事故。全体民警辅警以酒驾醉驾违法多发路段、城区餐饮娱乐场所、城乡接合部周边道路、农村道路为重点路段,努力延伸管控触角,依法形成严管、严查、严控的高压整治态势,确保道路不失控、不漏管,有效压降道路交通事故风险,为群众夏季出行提供安全保障。



7月27日,同心县城突降暴雨,积水最深处达到35毫米左右。面对突然而至的恶劣天气,同心县公安局交巡警大队巡逻排查积水路段和人员、车流情况,对积水较深的红军路部分路段和北沟桥路段进行人员疏散和车辆分流。

交警在大雨中坚守岗位,用哨声提示来往车辆减速慢行,搀扶腿脚不便的老年人过马路。为了尽快排水,民警跳入泥水摸排着下水井盖,用手清理垃圾。

本报通讯员 李渊 摄

## 吴忠闪电骑警冒酷暑整治交通安全

**本报讯**(记者 刘炳宇 通讯员 范慧娥) 炎炎夏日,滚滚热浪,对于烈日下工作的交警来说,无疑是体能和意志的双重“烤”验。吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队勇做“高温逆行者”,疏堵保畅、查处违法,打造安全、畅通、有序的道路交通环境。截至目前,已查获各类交通违法行为1095起。

为确保夏季交通安全专项整治取得实效,闪电骑警全体队员战高温、斗

酷暑,携带20余斤装备坚守在市区重要路口,严查各类交通违法行为。“您好,请配合检查,麻烦出示一下身份证件、驾驶证。”“您驾驶的车辆已经超员,请全部下车接受检查。”7月24日,闪电骑警队员在吴灵青公路对经过的车辆例行检查,此刻户外温度已超过36摄氏度,队员们坚守马路中间查处各类交通违法行为,用汗水诠释了责任与担当。

### 交通安全你我他

## 夏季谨防车辆“上火”

**本报讯**(记者 陈世伟) 7月26日17时40分,自治区公安厅交通管理局高速公路交警十一大队接到报警称,京藏高速公路桃山往银川方向1341公里处有一辆小型轿车突发自燃。值班民警通过分控中心监控看到,一辆轿车在应急车道火光冲天,浓烟滚滚,过往车辆纷纷减速避让。

巡逻民警到达现场后,立即在车辆后方设置安全警戒区域,并协同消防人员灭火。火扑灭后,待在路旁的该车驾驶员望着自己的爱车被烧成了“铁壳”,心里十分难过。民警及时安抚其情绪,在交谈中了解到,该车驾驶员行驶过程中发现车辆动力不足,继而底盘突然冒烟,便赶紧将车停在应急车道下车查看。此时,车身已经燃烧起来,火势越来越大,遂报警请求救援。

**交警提示:**驾驶员应养成定期检查发动机油路、电路的习惯,定期到专业的维修保养店进行检查修复。夏季尽量避免车辆长时间在阳光下暴晒,那样会加速车辆橡胶部件老化;切勿将易燃易爆物品,如气体打火机、空气清新剂、香水、摩丝等放在车内,以防发生自燃或爆炸。行驶过程中遇到汽车冒烟、明火出现,应马上靠边停车、熄火断电并报警寻求帮助。

## 轿车超员一人也处罚

**本报讯**(记者 陈世伟) 7月27日19时许,自治区公安厅交管局高速交警十三大队民警在灵武北收费站执勤时发现,一辆轿车在灵武北收费站外广场提前靠边停车,随后一名女子从车上走下来,顺着路边走出检查区。

民警对该车拦截检查后发现,该车核载5人,加上此前下车的1名女子,实载6人。民警询问得知,该车驾驶员王某携带家人到灵武旅游,心想超员一个人没关系,就多拉了一个小孩。临近收费站时看到执勤交警,就

让同车的1名女子先行下车,以为可以躲避处罚,没想到还是被执法记录仪记录了违法全过程。民警依法对王某作出驾驶证记3分、罚款200元的行政处罚,并责令王某将超员人员另车转运。

**交警提示:**有的驾驶员认为超员一两人没关系,但这意味着部分乘客无法使用安全带,一旦发生紧急情况易受到伤害。因此,驾驶员一定要严格按照车辆核载人数载客,切莫将自己和他人的生命安全置之度外。

## 高速路上因故障停车未规范警示司机受罚

**本报讯**(记者 陈世伟) 7月27日9时许,自治区公安厅交管局高速交警三大队民警在灵武北收费站执勤时发现,一辆轿车在灵武北收费站外广场提前靠边停车,随后一名女子从车上走下来,顺着路边走出检查区。

民警对该车拦截检查后发现,该车核载5人,加上此前下车的1名女子,实载6人。民警询问得知,该车驾驶员王某携带家人到灵武旅游,心想超员一个人没关系,就多拉了一个小孩。临近收费站时看到执勤交警,就

员便将车停在应急车道后便开始查看

车辆状况,忽略了开启双闪灯和摆放警示标志的安全规范。

民警对该驾驶员进行批评教育,并依法对其处以罚款200元,驾驶证记3分的行政处罚。

**交警提示:**故障停车免受罚,规范警示是关键。驾车在高速公路行驶发生故障或事故时,应第一时间打开双闪警示灯,并在来车方向150米处摆放警示标志,全车人员应撤离到护栏外,而后报警求助。

## 驾驶员疲劳驾驶货车“骑”上护栏

**本报讯**(记者 陈世伟) 7月27日6时20分,自治区公安厅交通管理局高速公路交警十八大队接12122指挥中心指令,银百高速由南向北135公里处,发生一起单方交通事故,一辆大货车冲开护栏撞停在边沟处。

民警到达事故现场,发现一辆大货车“骑跨”在护栏与边沟上,到处散落着玻璃碎片与车辆部件,前轮胎方向轴断裂,现场一片狼藉。值得庆幸的是,该车驾驶员与同乘人员均按规范系好了安全带,未发生人员伤亡。民警立即对现场进行警戒和安全防护措施,并联系养护等部门对事故车辆进行调运拖离。

清理现场。民警询问得知,该车驾驶员想让同行的另外一名司机多休息一会儿,没有及时提出换班,也没有在连续驾驶4个小时后停车休息。拂晓时分,光线本就不清晰,在人困马乏的状态下,驾驶员一时打盹,车辆失控撞向护栏,冲出了路面。

**交警提示:**疲劳驾驶会导致思维迟缓,反应迟钝,极易造成交通事故,广大驾驶员出发前务必保持精力充沛、状态良好。驾驶途中一定要执行4个小时后停车休息20分钟的要求。如感到疲惫犯困,请就近驶入高速服务区或驶离高速公路停车休息,切勿硬撑。